

Belföldi hírek

k e d d .

bb 1. magyar tudományos munkák orosz, német, angol, francia
nyelven

i km/fe/ny zs hgy

1976 július 27.

az akadémiai kiadó gondozásában a közeljövőben szá-
mos kimagasló jelentőségű magyar szakmunka jelenik meg orosz,
német, angol, francia nyelven.

ny zoltán jános professzor cicatrix optima című könyve u-
tányomásban kerül a könyvesboltokba. a mű azokat a műtét-
technikai részleteket mutatja be, amelyek a bőrseb zavartalan
gyógyulását és az ideális heg keletkezését biztosítják. a hon-
foglaló magyarság és keleti szomszédai című francia nyelvű könyv
szerkesztője erdélyi istván. a gyűjteményes kötet - a magyar-
szovjet régészeti együttműködés egyik kimagasló eredménye - az
ősmagyarok, pontosabban a keleti magyarok és szomszédaik régé-
szeti problémáival foglalkozik, főleg a ix. századtól. a kötet
nagy része a tatár aszszk területén fekvő volgai bolgár temető
eddig feltárt sírjainak teljes és komplex publikációja. ebből
a temetőből sok olyan ritusbeli és tárgyi adat került napfény-
re, amely rokonságot mutat a honfoglaló magyarok hazai régésze-
ti emlékeivel. a rendkívül érdekes anyagot most ismerheti meg
először a nyilvánosság.

/folyt köv/

-1-

He/

bb 1. / magyar tudományosfolyt/ny

a manchesteri rylands könyvtár közép-török korán fordításának szóanyagát tartalmazza eckmann jános keleti közép-török-arab-perzsa-angol nyelven, angol nyelvű előszóval és tanulmány-nyal megjelenő könyve. az iszlám-török irodalom xi-xiii.századi gyér emlékei felbecsülhetetlen értékűek a török nyelvtörténeti kutatás számára. ezeknek az emlékeknek sajátos csoportját alkotják a korán-fordítások. köztük kiemelkedő helyet foglal el a manchesteri rylands könyvtár monumentális, művészi kalligráfiajú kézirata, amelyben az arab szöveget török és perzsa fordítás kíséri.

német nyelven jelenik meg fekete lajos posztumusz munkája a „101 perzsa irat”, amely bevezet a perzsa történelem okleveles forrásainak kezelésébe. a szerző a kötet anyagát különböző európai levéltárak forrásának tanulmányozása során gyűjtötte. a több évtizedes munkával összeállított okleveles anyag a középkori perzsa történelem felbecsülhetetlen értékű forrásgyűjteménye.

jakucs lászló angol nyelven megjelenő könyve, amely a karsztok jelenségeivel foglalkozik, nemzetközi viszonylatban is jelentős mű. a szakirodalomban az első átfogó analitikus karsztgenetikai monográfiának tekintik. a mű célja, hogy - a sok elmentmondásos megállapítást tartalmazó szakirodalom utvesztőjében - olyan egységes magyarázatot adjon a karsztos kőzetek elpusztulásának sajátosságaira, amely korunk természettudományos eredményeivel összhangban áll.

német nyelven jelenik meg a „rohanunk a forradalomba”, című kötet, amely tanulmányokat közöl a magyar szocialista irodalom történetéből. szerkesztői - szabolcsi miklós, illés lászló, józsef farkas - arra törekedtek, hogy bemutatssák azokat az eredményeket, amelyeket a magyar irodalomtudomány az utóbbi másfél évtizedben a szocialista irodalom kutatásában elért. ezek az eredmények a külföldi kutatóknak is értékes forrásanyagot jelentenek. a kötet elvi tanulmányokat és összefoglaló értékeléseket közöl.
/mti/

..-
-2-

bb.2. nyaralók figyelmébe - kik kerüljék a napozást?

i ró/fe/fé zs hgy

1976.julius 27.

általános tapasztalat, hogy a bőr nem tűri a mértéktelen napozást és már a néhány hetes nyaralás, sőt a hétvégi kirándulás alkalmával is maradandó károsodás érheti. milyen ártalmakat okozhat a hosszantartó fényhatás? érdeklődött a szakemberektől az mti munkatársa.

a tulságosan hosszú időtartamu napozás, napsütéses időben az állandó, megszakítás nélküli szabadban tartózkodást rendszerint megsínyli a bőr: rugalmassága aránylag korán csökken és nedvtartalma is kevesebb. igaz, a száraz, megvastagodott bőr a férfiaknak markáns külsőt kölcsönöz, nőknek azonban egyáltalán nem előnyös. mindez lényegében szépséghiba, komolyabban kell azonban venni a fény okozta bőrártalmakat, ha a sorvadtt bőrön már szabálytalan lefutású hajszálértágulatok is kivehetők.

- bármilyen vonzó is a ragyogó napfény, mégsem szabad megfélekedezni arról, hogy a sugárzás hatására a szervezetben végbemenő változás nem mindenkinél kívánatos. vannak betegségek, amelyeknél még az elővigyázatos napozás is káros, sőt végzetes lehet. nem ajánlatos napoznia annak akinek magas a vérnyomása, vagy beteg a szivizomzata. a fokozott pajzsmirigyműködés tünetei mindig rosszabbodnak a napozástól. ne menjen napra, aki lázas beteg, sőt, az sem, aki csak nemrég gyógyult fel súlyosabb betegségből. a tüdőtuberkolózis hirtelen fellobbanhat a napozás hatására. idegbetegnek, epilepsziásoknak, daganatos betegeknek is ártalmas a napfény. vannak súlyos bőrbetegségek, melyeket a napfény vált ki és számos olyan bőrbajjt ismerünk, amelynek már meglévő tüneteit a sugárzás szétoszorhatja a bőrön. egyáltalán: kerülni kell a napfényt mindazoknak, akiknek szervezete valamelyin külső vagy belső körülmény folytán túlérzékeny vált a napfényre./mti/

..-

-3-

bb.3. komplex oktatási-, közművelődési és sportközpontok a községeknek

i sb/fe/sl/fé hgy

1976.julius 27.

több éves vizsgálat, tanulmány és kísérlet alapján bővítik az ország településhálózatában az alsófoku ellátási központ feladatkörének megfelelő 3000-5000 lakosu községekben a korszerűbb oktatás, közművelődés és sport lehetőségeit, az alapfoku ellátás feltételeit. a vizsgálódások és egyeztetések szerint kiforrott elképzelések olyan komplex intézmény, központ létesítését tartják célszerűnek, amely az általános iskola, a sportlétesítmény, a könyvtár, a művelődési ház és a filmszínház ötvözete egy épületben.

az új típusú intézmény megtervezésére hirdetett országos pályázatot az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az oktatási minisztérium, a kulturális minisztérium és az országos testnevelési és sporthivatal. a tervezőknek ebben az épületben kell megfelelő feltételeket teremteni az adott település általános iskolájának kiegészítéseként a szakrendszerű oktatásra olyan korszerűen felszerelt helyiségcsoporttal, amely tulajdonképpen megfelel a négy osztálytermes felsőtagozatu általános iskolának. így matematikai szaktantermet, természettudományi és környezetismereti előadótermet, ének-, rajzszaktantermet, irodalmi szaktantermet és könyvtárat kell tervezni. méreteik és felszereléseik kialakításánál figyelembe kell venni azt is, hogy a komplex intézmény feladatai közé tartozik a felnőttoktatás korszerű feltételeinek megteremtése is. hasonlóképpen a tanulók és a felnőttek ellátására egyaránt alkalmas közművelődési helyiségcsoportokat, tornatermet és szabadtéri sportpályát /sportudvart/ kell tervezni. közös többek között a büfé is, amely délelőtti iskolatejet árusít, délután pedig felnőtteket szolgálja ki, hasonlóan kell működni a könyvek, hanglemezek és tanszerek közös boltjának, s ugyancsak többféle célnak - színháznak, mozinak, hangversenyteremnek, előadóteremnek stb.- kell megfelelni majd a nagyteremnek, amelyben legalább kétszáz rögzített és száz mozgatható ülőhely szükséges. a tanulók étkeztetése érdekében 200 adagos konyhát és éttermet kell tervezni, s a közművelődési helyiségcsoportok felhasználásában a tanulók napközi foglalkoztatási lehetőségeit is figyelembe kell venni. gondolni kell a szakkörök, hobbi klubok és különböző kulturális feladatok feltételeinek megteremtéséről is. fontos követelmény, hogy a tervezők körültekintően éljenek a gazdaságos, korszerű építési megoldásokkal, s lehetővé tegyék az iparosított építési technológia érvényesítését.
/folyt.köv./

-4-

bb.3. / komplex ...folyt/fé

az érdeklődők már átvehetik a tervpályázati kiírást az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában /bp.v.beloianisz u. 2-4./, s a kész terveket legkésőbb október 18-ig kell beküldeni a minisztériumak. a legjobb pályamunkák díjazására és megvásárlására 460 ezer forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság legkésőbb november 30-ig hirdeti ki a pályázat eredményét./mti/

--

bb.4. 107 ezer egyetemi és főiskolai hallgató

i ds/be/zs/fé hgy

1976.julius 27.

több mint 107 ezer hallgató tanult a most befejeződött tanévben hazánk 56 felsőoktatási intézményében a különböző tagozatokon. az oktatók száma meghaladta a 12 ezret. az egyetemi számítóközpont napokban megjelent összesítése áttekintést ad az utóbbi 10 év fejlődéséről. eszerint az összes hallgatók száma 13 és félezerrel magasabb a 10 évvel ezelőttinél. elsősorban a levelező oktatás iránt nőtt meg az érdeklődés: az elmúlt tanévben a korábbinál 6 ezerrel többen, 34.300-an tanultak munkájuk mellett. mintegy 1.300-zal emelkedett a nappali hallgatók száma, és megközelítette a 65 ezret. a 10 évvel ezelőttinél viszont 4 és félezerrel kevesebben, 9 ezren tanultak esti tagozaton.

az összes hallgatóknak mintegy a fele nő. az esti tagozaton csökkent, de a levelező és a nappali tagozaton több mint egyharmadával nőtt a számuk.

néhány szakma kivételével általában minden egyetemen és főiskolán többen tanulnak, mint 10 éve. a legtöbb - mint egy 21 ezer - fiatal a műszaki tudományokat sajátítja el. a korábbinál 2 ezerrel többen, összesen 5 ezren tanultak közgazdaságtudományt a múlt tanévben, nappali tagozaton. a pedagógusképző intézmények hallgatóinak a száma 10 év alatt helyenként megkétszereződött. a tanárképző főiskolákon az 1965/66-os tanévben 3.890-en, a múlt tanévben 6.900-an tanultak. a tanítóképző intézetek hallgatóinak száma 2.100-ról 3.159-re, az óvónők képzők hallgatóinak száma 555-ről 1026-ra nőtt. rendkívül nagy az igény jogászok iránt, ezt tükrözi a felsőoktatási statisztika is. a most befejeződött tanévben 2.362, a 10 évvel korábbinál ezerrel több hallgatója volt a jogtudományi egyetemeknek.

az egyetemek és a főiskolák különböző tagozatainak első évfolyamán 1965-ben mintegy 26 ezren, 1975-ben 35.300-an kezdték meg tanulmányaikat; a legtöbben, 17.250-en a nappali és 15 ezren a levelező tagozaton.
/folyt.köv./

-5-

bb.4./ 107 ezer ...folyt/fé

érdekes képet mutat az első évfolyamos nappali hallgatók számának elővégzettség szerinti alakulása. 1965-ben gimnáziumban 74.8, szakközépiskolában 3.6 százalékuk végzett, ez az arány 10 év alatt 65.2 illetve 28.7 százalékra változott. minden évben akad 30-40 olyan első éves hallgató, aki már egy felsőfoku diplomával a zsebében kezd hozzá a második megszerzéséhez.

a felsőoktatási intézményekből most kikerülők számáról csak kora ősszel lesznek pontos adatok, annyi ismeretes, hogy a különböző tagozatokon 26 ezer várományosa van az okleveleknek. /tiz évvel ezelőtt mintegy 6 ezerrel kevesebben voltak./ a most zárult tanévben a nappali tagozatok utolsó évfolyamán 14.625-en tanultak. tavaly a 13.806 utolsó éves nappali hallgató közül 13.562 kapta kézhez a diplomáját. érdemes összevetni: 1955-ben 5.669, 1965-ben pedig 8.836 fiatal szerzett diplomát nappali tagozaton.

tíz évvel ezelőtt 47 és félezer egyetemi és főiskolai hallgató részesült rendszeres állami támogatásban, a most befejeződött tanévben már több mint 52 ezer./mti/

-.-

bb.9. az idén is megrendezik a fiatalok országos politikai fesztiválját

vid-fé hgy

1976.julius 27.

a bács-kiskun megyei és a kalocsai járási kisz bizottság - az idén a antiimperialista szolidaritás, a béke és barátság jegyében - rendezi meg a fiatalok hagyományos országos politikai találkozóját a dunapataj melletti szelidi tónál. az augusztus 7-én és 8-án, szombaton és vasárnap sorra kerülő fesztivál eseményeire tizezernél is több ifjukkommunistát és kisz-en kívüli fiatalot várnak. a bács-kiskun megyeieken kívül egyebek között hódmezővásárhelyi, tatabányai, felsőgödi, jászberényi és budapesti ifjusági csoportok készülnek a szelidi demonstrációra. a fesztivál műsoraiban a budapesti mikroszkóp színpad fiatal művészeivel, a csepeli utcaszínházzal, a munkásmozgalmi dalokat előadó monszon együttesel és a kalocsai gyermektánccsoporttal együtt chilei, dél-amerikai, perui, szovjet és vietnami és görög művészeti együttesek is fellépnek. az első napon a kisz termelést segítő tevékenységéről, a kisz-élet fellendítéséről tanácskoznak majd az ifjukkommunisták. augusztus 8-án, vasárnap reggel nagyszabású műsoros politikai gyűléssel kezdődik a program./mti/

-.-
-6-

he

bb 5. tizenöt előadást tartanak - magyar tudósküldöttség utazik a nemzetközi földrajzi unió xxiii.kongresszusára

i km/fe/ny zs hgy

1976 július 27

első ízben rendezik szocialista országban a nemzetközi földrajzi unió - soronkövetkező xxiii. - kongresszusát. moszkvában július 27 és augusztus 3 között ülnek össze a világ csaknem valamennyi országának geográfusai, akik a mai idők földrajzi kérdéseinek széles körével foglalkoznak majd. a magyar delegáció vezetője pécsi márton akadémikus, a földrajztudományi kutatóintézet igazgatója elmondta az mti munkatársának:

- a kongresszus munkaprogramját három fő munkafázisban végzi. jelenleg folynak a nemzetközi földrajzi unió állandó bizottságainak szimpóziumai a szovjetunió különböző területein és városaiban. ezt követik - nyolc napon át - a moszkvában megrendezésre kerülő plenáris - és szekcióülések, valamint a nemzetközi földrajzi unió közgyűlésének különböző ülései. az általános tudományos szimpóziumokon foglalkoznak a környezet emberi tevékenység útján történő átalakításával és a környezetmegőrzés tudományos prognózisával, a regionális fejlődés a racionális termelés-elosztás tudományos alapjaival, az urbanizáció és várostervezés földrajzi kérdéseivel, a földrajztudomány jelenkori feladataival, a geográfusok nemzetközi együttműködésével.

- a kongresszus idején ülésezik a földrajzi unió 22 munkabizottsága: ugynevezett terepszimpóziumokon és munkáüléseken megbeszélik egy-egy szakág aktuális kérdéseit, az együttműködés lehetőségeit. a magyar tudósok 15 előadást tartanak a kongresszuson.

a a magyar földrajztudomány évek óta készül a moszkvai kongresszusra. számos megbeszélésen egyeztették az elképzeléseket, készítették elő a kongresszuson való részvételt. a különböző kutatóhelyek legkiválóbb képviselői, tudósai, a legújabb kutatási eredményeket kívánják a nemzetközi fórumon előadni és megvitatni.

- a nemzetközi földrajzi unió magyar nemzeti bizottsága felhívására a megyei tanácsok, a főváros egyes kerületeinek tanácsai a legkiválóbb tanárok, szakfelügyelők kiküldését tették lehetővé a kongresszusra. a rendkívül fontos nemzetközi találkozón több mint száz magyar szakember vesz majd részt./mti/

-.-

-7-

he

bb 7. fokozatosan megszüntetik az üvegpalackos szikvizgyártást a tanácsi iparban

i jf/fe/ny sl hgy

1976 július 27.

öt év alatt 22-ről 12-re csökkent a tanácsi szesz-, szikviz- és üdítőital-gyártó vállalatok száma, az üzemeknek 190 telepe van, s részben az elaprózottság miatt a legtöbb helyen gondot okoz a megfelelő szintű szociális ellátás - ezt állapította meg az édosz vizsgálata - amely az üzemek munkavédelmi és szociális helyzetét elemezte.

a régi építésű, általában elavult létesítmények felújítása gyakran már nem kifizetődő, egyes esetekben pedig a megfelelő gépek hiánya akadályozza a fejlesztést. a vizsgálat megállapította, hogy a legnehezebb helyzetben a szikvizgyártó üzemek vannak, azért, mert a hazai ipar nem gyárt palackozógépet, és a nagy nyomásbíró speciális üvegeket sem tudják beszerezni az itthoni üvegyárakból. az elzáró szifonfejek gyakran elromlanak, a javítást nem lehet gépesíteni és ráadásul ez a munka igen veszélyes, időigényes. a szikvizüzemek márcsak azért sem korszerűsíthetők, mert általában lakóházak közé ékelődtek, s a területi fejlesztésre nincs lehetőség.

az üdítőitalok gyártására nagyobb összegű fejlesztést irányoztak elő az elmúlt években a tanácsi vállalatok. egész sor üzemet felújítottak és korszerű gépekkel láttak el, viszont még ezekben a létesítményekben sem mindenütt oldották meg kellőképpen a szociális ellátást.

a vizsgálatnál terítékre kerültek a szeszipari kisüzemek, amelyek általában a kistermelők pálinkafőzési igényét elégítik ki, ezek a legtöbb helyen egészségtelenek és balesetveszélyesek, s a közművesítésük szintén kívánivalót hagy maga után. a vizsgálat szerint nem bizonyult jó megoldásnak az ugynevezett vegyesprofilu üzem sem, - ebben egyidőben többféle terméket állítanak elő, - mert ezek a létesítmények zsúfoltak, és elég nagy a kézi munkaigény.

az édosz javasolja, hogy a tanácsi iparban lehetőség szerint gyorsítsák meg a műszaki fejlesztést és a technológia korszerűsítését. az üvegpalackos szikvizgyártás 1980-ig fokozatosan megszüntetik. miután a vendéglátóiparnak nagymennyiségű szikvizre van szüksége, megrendeléseiket balonos szikvizrel elégítik majd ki; ennek érdekében néhány üzemet korszerűsítene, ,, balonviz,, gyártására tesznek alkalmassá. a következő időszakban a szakszervezet megyei bizottságai 85 szeszfőzdet részletesen megvizsgálják, és - ahol szükség lesz rá - javaslatot tesznek a munka beszüntetésére, miután a tapasztalatok szerint e létesítmények közül sok valóban rászolgált a lebontásra./mti/

F.
H.
Goldol



bb.8./kétmilliárd ...folyt/fé

a szennyvizisztító telepek felépítése mellett a balaton vízének megóvása a vízgyűjtő terület vízvédelmén is múlik. első-sorban a mezőgazdasági üzemekre hárul a feladat, hogy területükön a vegyszereket csak a szigorú technológiai előírásoknak megfelelően használják, de a vízügyi szakemberek hordalékfogó gátak építését is tervezik a balatonba ömlő folyókon, patakokon. szó van arról is, hogy a zala folyó vizét ismét a kis-balatonon keresztül tereljék a balatonba, így a keszthelyi öbölbe az eddiginél kevesebb hordalék jutna./mti/

--

bq6. a nemzeti színház vendéggjátéka a budavári palotában

1 nn/fe/ny zs hgy

1976 július 27.

az őszi színházi évad előtt az idén is a budavári palotában vendégszerepel a nemzeti színház tárulata. a királypincében ezúttal két, csaknem 2.000 éves dráma kerül színre, mindkettő seneca latin költő és filozófus munkája. szilágyi jános györgy fordításában, csernus marian tolmácsolásában szólal meg a ,,játék az isteni claudius haláláról,, című monodráma, a latin prózairodalom egyik remeke, amely az istenné nyilvánított császár haláláról szól, de nem a nekrológok fennkölttségével, hanem gúnyos hangon, leleplező szatíra formájában. ezt követően játsszák el az oedipus rex című tragédia az oedipusz-dráma magyar színpadon eddig még elő nem adott változatát. az új életre kelő görög tragédia hős sorsát ábrázoló mű lélektani megfigyeléseinek pontosságával, szellemességeivel hívja fel magára a figyelmet. a csaknem kétezer éves ,,új-donság,,-ot nagy andrás lászló rendezésében adják elő, jánosy istván fordításában. a címszerepet sinkó lászló játssza, partnerei zolnay zsuzsa, gelley kornél, tyll attila, gáti józsef, bodnár erika, maróti gábor, siménfalvy sándor és mások. a díszleteket és a jelmezeket varga győző tervezi, a koreográfus pedig kricskovics antal lesz.

a bemutatók a tervek szerint szeptember 3-án este 8 órakor tartják. ezt követően szeptember 30-ig minden este láthatják a nézők a klasszikus latin szerző két színpadi alkotását./mti/

--

-10-

bb 10. ,, ibak,, kamerával vizsgálják a pécsi csatornákat

vid/kz-/ny hgy

1976 július 27.

,, ibak,, kamerával vizsgálják a pécsi csatornákat. a kielői cég gyártmánya a legkorszerűbb ilyen berendezés az országban. a vízmű azért vásárolta, hogy gyorsabban, többet megtudjanak a mecsekajai város ezer veszélyt rejtő ,,alvilágából. pécssett ugyanis az elavult, megrongálódott csatornák okozzák a legtöbb pinceomlást. ha időközben kiderül a törés, repedés, megelőzhető a kárt okozó üregek képződése, a talajmozgás.

a vizsgálóberendezés csatornában haladó tévé-kamerája mindent felderít, a szakemberek pedig egy mikrobuszban monitorról figyelhetik a helyszíni közvetítést. az utvonalon látottakat képmagnó rögzíti, tehát vissza lehet játszani. a pontos lelet ismeretében biztonsággal tudnak dönteni: mikor kell teljes csatornafelújítás, vagy mikor elegendő csak egyes szakaszok cseréje.

pécs egész szennyvízhálózatát végigvizsgálják. ezenkívül alkalmazzák új csatornák műszaki átvételére is. az ,, ibak,, csatornavizsgáló ellenőrizte például pécs-mohács közötti dunai távvezeték tisztításának minőségét./mti/

--

-11-

bb. 11. tv műsor földalatti kábel

vid kz/il

1976. július 27.

a domborzati viszonyok miatt zalaegerszegen sok az olyan leánykolt terület, ahol kedvezőtlen a televízió műsorvétele. ezen a problémán a helyi erősítő üzembeállítása sem változtatott lényegesen. a magyar televízió második programját szinte fogni sem lehet. a vételi viszonyok javítására ndk-gyártmányú erősítőket helyeznek el a város különböző pontjain ahonnan földalatti kábelek „szállítják”, a képet a vevőkészülékekhez. a városban már kijelölték az első kábel nyomvonalát. a munkát augusztus elején kezdik. előbb az új városrészen építenek erősítőt és kábelrendszert, majd folyamatosan a város egész területét behálózza a tv-kábel. ezzel eltűnik az épületek tetejéről az antenna erdő. ez a „műsor szállító-rendszer zalaegerszeg esetében lehetővé teszi a magyar az osztrák és a jugoszláv televízió műsorának vételét, 6 tv-műsor vétele válik tökéletessé./mti/

-. -

bb. 12. 2.8 millió literrel több tej szabolcsból

vid kz/il

1976. július 27.

az év első hat hónapjában 53 millió liter tejet vásároltak fel szabolcs-szatmár megyében, 2,8 millió literrel többet, mint a múlt év azonos időszakában. ezen belül az állami gazdaságok 30 százalékkal, a termelőszövetkezetek csaknem 9 százalékkal növelték a tejtermelést. a siker értékét csak növeli, hogy a többlet döntő része a hozamok emelkedéséből származik, mert a tehénállomány nagyjából azonos a tavalyival. a szövetkezetek közös tartásában némileg emelkedett a háztáji és kisegítő gazdaságokban mérsékelten csökkent az állomány. az elért eredmények több tényező együttes és kedvező alakulásából származnak. fontos szerepe van ebben a gazdaságok és az egyéni termelők közötti versenynek. emellett a gazdaságok vezetői is nagyobb gondot fordítanak a takarmány-alapok megteremtésére, az állomány minőségi javítására, a fejés, a tejkezelés, az értékesítés megszervezésére. mindezeket túl minden eddiginél jobban kiterjesztették. a felvásárlást a háztáji és kisegítő gazdaságokra is a megyében. gyakorlatilag minden felinált tejet felvásárolnak./mti/

-. -

- 12 -

bb 13. bányafa konténerben - korszerűsítik az anyagmozgatást közép-dunántul szénbányáiban

vid/kz/pg hgy

1976. július 27.

minta szállítási rendszerek kialakítását kezdték meg a közép-dunántuli szénbányák vállalat üzemében. ez része annak a nagyszabású műszaki fejlesztési programnak, melynek keretében a következő években teljes egészében korszerűsítik az anyagmozgatást. gépesítik a bányákban a ma még igen nehéz, balesetveszélyes fizikai munkát, elsődlegesen a bányafa szállítására dolgoztak a korszerű módszereket. ezek szerint valamennyi üzemnél a konténeres szállítást valósítják meg, s ezzel teljes egészében gépesítik az évente felhasznált több mint harmincezer köbméter bányafa rakodását, és mélybe juttatását.

az első minta szállítási rendszert a padragi bányánál készítették el. ezt követi majd az újabb, a balinkai és a dudari bányánál. a minta rendszerek tapasztalatai alapján kezdik meg valamennyi bányánál az anyagmozgatás korszerűsítését./mti/

-. -

bb 14. kukorica-cukorgyár épül szabadegyházán

vid/kz/pg hgy

1976. július 27.

a kedvező külföldi tapasztalatok felhasználásával nagyteljesítményű kukorica-cukorgyár épül a fejfői szabadegyházán, a szeszipari tröszt beruházásában. az új élelmiszeripari nagyüzem a kukorica keményítőjét alakítja át bonyolult vegyi folyamatokkal szőlőcukorra, illetve folyékony, koncentrált cukorra. a mintegy 2.5 milliárd forint értékű beruházással felépülő üzem évente 120 ezer tonna kukoricát dolgoz fel és ebből 45 ezer tonna folyékony cukrot, 1200 vagon finomszeszt, 30 ezer tonna fehérje-takarmányt és 10 ezer tonna csiraolajat állít elő. a beruházás előkészítése még az idén megkezdődik és az új gyár 1980-ban kezdi meg a termelést.

/folyt. kö./
08.10/pg

-13-

hgy p. 15

bb 14./ kukorica-cukorgyár...folyt/pg

az ujszerű technológiai eljárással igen értékes, a kukorica áránál sokszor drágább termékeket nyerhetnek. a folyékony cukrot az édesiparban, a likőriparban és az üdítőital készítéséhez használják, ahol eddig is folyékony cukorra volt szükség a gyártáshoz. a melléktermékként képződő, nagymennyiségű finomszesz a szeszgyártáson kívül a gyógyszer- és festékipar alapanyaga is. sokoldalúan felhasználhatják - többek között étolajként is - a csiraelőleket, a feldolgozott kukorica egynegyedéből pedig importot helyettesítő fehérje-takarmány lesz.

a szabadegyházi „különleges” cukorgyárat feje megye közeli, kukorica-termelő nagygazdaságai látják el alapanyaggal. akik az együttműködésre és a termékek komplex értékesítésére szerződést kötnek a szabadegyházi szeszipari vállalattal. az új beruházás még az idén a szociális létesítmények kivitelezésével megkezdődik, ennek során szabadegyházagyártelepen 120 millió forintos értékben ezer személyes munkásszálló, étterem és öltöző épül./mti/

bb 15. halálos közlekedési balesetek

tm/pg hgy

1976. július 27.

herceghalom határában az m-1-es autóúton erl józsef 25 éves gépkocsiveető, tatabányai lakos tehergépkocsival szabálytalan előzés közben áttért a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbusszal. az autóbusz csehszlovák utasai közül frantisek jedlicka 18 éves és stanislav vanecek 7 éves csehszlovák állampolgár a helyszínen meghalt. három csehszlovák állampolgárt, és erl józsefet életveszélyes, további két autóbusz-utast súlyos, tizet pedig könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

dömsöd határában nagy lajos 40 éves gépkocsiveető, ráckevei lakos személygépkocsival figyelmetlen vezetés közben elütötte a vele azonos irányban kerékpározó nagy márton 61 éves kőműves, apaji lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. az eljárás folyamatban van./mti/

-.-
-14-

10.00/pg

Ha 10.25

bb 16. kalinyin komszomolisták somogyban

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

somogy szovjetunióbeli testvérmegyéből, kalinyinből kedden 40 tagu komszomol -csoport érkezett kaposvárra. a vendégek az első napon városnézésen ismerkedtek a megyeszékhellyel, majd üzemeket látogatnak meg, s klubest keretében találkoznak a kaposvári fiatalokkal./mti/

-.-

bb 17. véget ért az abaligeti nemzetközi eszperantó találkozó

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

a mecsek erdeivel övezett abaligeten kedden zárult az eszperantista természetbarátok nemzetközi találkozója. az amerikai egyesült államokból, ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból, magyarországról, a német demokratikus köztársaságból és a német szövetségi köztársaságból száznál több eszperantista ismerkedett tíz napon át baranya legszebb tájaival, történelmi nevezetességeivel, és fejlesztette tovább nyelvtudását. a mecseki találkozó alkalmával abaligeten tartotta ülését a „monda turizmus” - világturizmus - elnevezésű nemzetközi eszperantó turistaszervezet vezetősége. a konferencián határozták meg a szervezet öt évre szóló feladatait./mti/

-.-

bb 19. századik születésnap

vidká/pg hgy

1976. július 27.

a heves megyei tarnabod községben kedden ünnepelte századik születésnapját özvegy kecskés jánosné. anna néni - aki ezuttal névnapját is ünnepelte - két gyermeke, husz unokája és huszonkilenc dédunokája és a község több vezetője köszöntötte.

anna néni életének egy évszázadát jó egészségben töltötte és korához képest most is jó egészségnek örvend./mti/

-.-
-15-

11.15/pg

Ha 11.55

bb 18. az átlagosnál gyorsabb lesz az iparfejlesztés békés megyében

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

kedden békéscsabán ülést tartott az mszmp békés megyei bizottsága. a testület csatári béla, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta az v. ötéves terv megyei feladatairól, valamint 1976. első félévének eredményeiről.

mint elhangzott: békés megyében az új ötéves tervben az ipar fejlesztése gyorsabb lesz az országosnál: 34-36 százalékos. különösen jelentős lesz a gépipar fejlődése amely első sorban a csepel autógyár szeghalmi telepének bővítésében jut kifejezésre. a nagy beruházásokon túl békés megyében öt év alatt 16 ezer lakás épül. az építőipar fejlesztése az v. ötéves tervidőszakban megközelíti a 40 százalékot.

a mezőgazdasági termelés fokozása érdekében a szakosított állattenyésztő-telepek építését irányozzák elő. a tervidőszak végére 30 szakosított sertéstelep évente 180 ezer hizott sertést bocsát majd ki. a hústermeléssel párhuzamosan fejlesztik a feldolgozó- és tárolókapacitást. a gabona tárolás lehetősége mintegy 7 ezer vagonnyi tárolótérrel bővül. békéscsabán pedig új koncentrátum üzem építenek. folytatják a sarkadi és mezőhegyesi cukorgyár, valamint a baromfifeldolgozó vállalat békéscsabai és orosházi gyárainak rekonstrukcióját.

a gyulai huskominát megépültével, és 1978. június 30-i üzembehelyezésével évente csaknem 700 ezer sertést dolgoznak fel a megyében. nagy erőket fordítanak a közúti hálózat korszerűsítésére, szélesítik a 44-es, 46-os és 47-es főutvonalakat. a lakossági szolgáltatás javítására több mint 100 millió forintot fordítanak öt év alatt.

a pártbizottság megvitatta 1976 első félévének eredményeit. egyebek között megállapította, hogy a termelés növekedés az előirányzott 7 százalékot 1 százalékkal haladta meg. /mti/

-.-
-16-

11.30/pg

11.30

bb 20. megnyilt a tit művelődéelméleti nyári egyeteme

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

kedden szegeden az mta biológiai kutató központjának nagytermében megnyilt a tit művelődéelméleti nyári egyeteme. a tíz napos tanácskozás központi témája a munkásművelődés. a kétszázhetven haligató az ország különböző megyéiből és a fővárosból érkezett szegedre. népművelők, tanácsi dolgozók, a különféle társadalmi szervek vezető munkatársai vesznek részt a továbbképzést és tapasztalatcsere-t is szolgáló kurzuson.

a nyári egyetem első előadását tóth dezső, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese tartotta. a következő napokban még tízennegy referátum hangzik el. szó lesz többek között a munkásosztály helyzetéről, a munkásosztály általános és politikai műveltségéről, a szocialista hazafias nevelésről, a munkások szabadidejének hasznos eltöltéséről, az alkotó művészet munkásábrázolásáról és más témákról.

a nyári egyetem résztvevői megtekintik a szegedi ünnepi hetek soron lévő kulturális rendezvényeit. több kirándulás is szerepel a programban. /mti/

-.-

bb 21. forgácsból milliók - 1.3 milliárd forint vas megyei fagazdaság fejlesztésére

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

vas megye gazdasági életében kiemelkedő helyet foglal el a fagazdaság. az ágazat különböző gazdálkodó egységeit három évvel ezelőtt egyesítő nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát országosan is számottevő nagyüzemmé vált. a faültetéstől az erdőgazdálkodáson át a forgácslap gyártásig sokféle tevékenységet, folytat. évente 110 ezer köbméter butorgyártásra alkalmas forgácslemezt állít elő, a hazai igények kétharmadát is feldolgozza, forgácsból milliókat teremt.

/folyt. köv./
11.35/pg és 27.000 köbmétert exportál is. a legalacsonyabb értékű fát

11.35

-17-

bb 21. /forgácsból milliók...folyt/pg

most - amint az a vas megyei tanács tervgazdasági bizottságának keddi ülésén elhangzott - újabb jelentős fejlődési szakaszába lépett a kombinát: öt év alatt 1.3 milliárd forintot fordítanak a fejlesztésére. ennek eredményeként a tavalyi 980 millió forintos termelési érték az idén 1060, 1980-ra pedig 1700 millió forinttra fut fel.

a kombinát új termékekkel jelenik meg a hazai és a külföldi piacon. laminált forgácslapból már az idén 950 000 négyzetméter készül. igen jelentős vállalkozás a betonnal kevert faforgácslap gyártása, a tűzálló, furható szegelhő lapokat a könnyűszerkezetes technológiával dolgozó építőiparnak szánják. az export lehetőségei igen kedvezőek: évi 13 000-14 000 köbmétert szállíthatnak belőle, a tőkés államokba.

a termelés ilyen nagymérvű felfutásához mindössze 35 új dolgozóra lesz szükség. a beruházás zöme ugyanis technológiai színvonal emelkedést hoz, így a termelés növekedésével arányosan a termelékenység is nő.

technikai változást hajtanak végre az erdőkben. százhusz millió forintért vásárolnak korszerű erdei gépeket, géprendszereket. cél az automatizálás, amellyel nemcsak a hiányzó munkaerőt pótolják, de termelékenységét is fokozzák. a megye mintegy 1200 hektárnyi, gazdaságtalanul művelhető földterületét erdősítik.

a tervgazdasági bizottság megtárgyalta a magyar vagon és gépgyár szombathelyen létesülő új üzeme, a hungária műanyagfeldolgozó vállalat és a körmendi tápszergyár bővítésének kérdéseit is./mti/

--

bb 22. magyar nyelvet tanulnak a balatoni nyári egyetem külföldi hallgatói

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

veszprémben, a balatoni nyári egyetem résztvevői kedden a balaton környék gyógyító intézményeivel ismerkedtek. a balaton környék gyógyvizeinek hatásáról valamint balatonfüred és hévíz intézményeiben folyó kutatásokról dr. horváth Mihály a balatonfüredi szívkórház főorvosa tartott előadást részükre.

/folyt. köv./

11.45/pg

-18-

Ha 12 ut

bb 22./ magyar nyelvet...folyt/pg

a 19. balatoni nyári egyetem külföldi hallgatói kedden délután magyar nyelvórán vettek részt. különösen a német anyanyelvű hallgatók körében népszerű a tanfolyam. a kétéhetes program alatt a legfontosabb 200 magyar szó elsajátítását tervezik./mti/

--

bb 23. eltűntek a gázlók - két nap alatt egy métert áradt a duna szigetköznel

vidká/pg hgy

1976. július 27.

a duna vizgyűjtő területén lehullott nagymennyiségű csadék hatására áradás kezdődött, amely egyik napról a másikra eltűntette a hajózást akadályozó gázlókat. két nap alatt egy métert áradt a víz a nehezen hajózható szigetközi duna szakaszon is, s keddre már mind a 12 gázló megszűnt. a hajók ismét teljes terheléssel tudnak közlekedni.

az áradás újabb munkát adott a csehszlovák és a magyar hajóút kitűző szolgálatnak is. a jelzéseket a megváltozott vízviszonyok alapján át kell helyezni.

az áradás hatására több a víz az árterület duna ágában, ami segíti a kivágott fa elszállítását. a szigetközi ártéri erdők nagymennyiségű fát adnak a dunántúli fafeldolgozó vállalatoknak. a fát az ártérről kisuszályokon továbbítják a győri kikötőbe, ahol vasutra rakják át a szállítmányokat./mti/

--

-19-

12.00/pg

Ha 12 ut

bb 24. angol peccsenyekacsa a balatoni halgazdaság
tavain

vid/51/pg hgy

1976. július 27.

a balatoni halgazdaság évek óta eredményesen fog-
lalkozik peccsenyekacsa nevelésével. az idén csaknem egy
millió szárnyast értékesítenek, tulnyomó többségét a kapos-
vári huskombinát részére szállítják. a gazdaságosabb te-
nyésztés érdekében most angliából importáltak egy kivá-
ló tulajdonságokkal rendelkező fajtát. a 14 ezer szülőpár
már meg is érkezett. ettől egy millió 200 ezer tojást,
illetve kiskacsát várnak. a cherriveli fajtának nagyobb a
tojásozama, jobb a takarmányértékesítése erőteljesebb a
sulygyarapodása. angol technológia szerint gondozzák őket:
irma -pusztán gyepterületen - szárasztartáson - élnek és napon-
ta egyszer kapnak eleséget./mti/

--

bb 25. tíz ország szakemberei vettek részt a most zárult
nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyamon

t/sb/tm/sl/pg hgy

1976. július 27.

befejeződött az unesco felkérésére magyarországon ren-
dezett vii. nemzetközi hidrológus továbbképző tanfolyam,
amelynek záró ünnepélyét kedden tartották az országos vízü-
gyi hivatal székházában dr. breinich miklós, az ovh elnök-
helyettese, és dr. maller sándor, a magyar unesco bizott-
ság főtárgya köszöntötte a tanfolyamon részvevő tíz ország
- elsősorban fejlődő ország- hallgatóit és a mintegy 30
tagu magyar oktatói kart, amelyben egyetemi tanárok, nem-
zetközi hírű kutatók vettek részt. meghívottként előadást
tartottak szovjet és holland szakértők is.

/folyyr. köv./
12.10/pg

-20-

12.10

bb 25./ tíz ország...folyt/pg

a féléves továbbképző tanfolyamon a fejlődő országok
hidrológusai azokat a legújabb tudományos kutatási ered-
ményeket, vizsgálati módszereket ismertek meg, amelyekkel
az unesco világprogramjának megfelelően hatékonyabban
vehetnek részt a föld és hazájuk vízkészletének mind ponto-
sabb felmérésében, takarékos felhasználásában, a vízgazdálkodás fej-
lesztésében. a magyarországon rendezett előző hat nemzet-
közi hidrológiai továbbképző tanfolyammal együtt 33 ország
114 hidrobiológusa bővítette elméleti és gyakor-
lati ismereteit. a legutóbbi tanfolyam oktatási anyagában
már jelentős részt kapott a környezetvédelem témája, a
folyók a tavak és a tengerek tiszta-
ságának megőrzését, a szennyezettség csökkentését segítő vizs-
gálati módszerek és technológiai eljárások ismeret-
anyaga is. a korábbi tanfolyamok hallgatóinak 60-70 száza-
lékával rendszeres kapcsolatot tartanak a magyar víz-
ügyi kutatók, s kölcsönösen tájékoztatják egymást a vizsgá-
latok újabb eredményeiről, tapasztalatairól. ezt az együtt-
működést bővítik a most befejeződött tanfolyam részvevőivel
is./mti/

--

bb 29. a mahart közli,

tr/pg hgy

1976. július 27.

hogyan július 28-tól horány hajóállomást a személyforgalomba
bekapcsolja. július 31-től budapest-esztergom között menet-
rendszerint közlekedő szárnyashajó járatát, valamint augusz-
tus 1-től vigadó tértől munkaszüneti napokon 7 órakor induló,
s esztergomig közlekedő járatát megindítja./mti/

-21-

12.45/pg

13.40

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 27-én 13 óráig:

se/pg

1976. július 27.

1. szakmunkások
2. napozás
3. közművelődési központok
4. egyetemisták
5. tudós küldöttség
6. vendéggjáték
7. szikvizgyártás
8. a balaton védelme
9. politikai fesztivál
10. íbak
11. tv-műsorvételek
12. tej szabolcsból
13. bányafa konténerben
14. kukorica-cukorgyár
15. balesetek
16. komszomolisták somogyban
17. eszperantó találkozó
18. iparfejlesztés békésben
19. századik ületésnap
20. tit nyári egyetem
21. fagazdaság vas megyében
22. balatoni nyári egyetem
23. eltűntek a gázlók
24. pecsenyekacsa
25. hidrológiai tanfolyam
26. időjárás
27. hírjegyzék

/mti/

-.-
-22-

12.50/pg

13. ¹⁰
ka

bb 16 időjárásjelentés

pg hgy

1976. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti július 27-én
12 órakor:

ujabb zápor, zivatar

nyugat-európa nagy részén továbbra is magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ~~Ma~~ ezen a területen általában kevés a felhő, csendes, száraz az idő. ugyanakkor közép-európbán, észak-európa egy részén, fekete-tenger térségében valamint a földközi-tenger középső medencéjében a sekély ciklonok hatására felhős, többfelé esős, helyenként zivataros az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn észak-európában és dél-európa egy részén 2-5 fokkal magasabb máshol ugyanennyivel alacsonyabb volt az évszaknak megfelelően. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában még nagyobb változás nem várható.

hazánkban hétfőn nyugati határ megyékben erősen felhős idő volt, az ország többi részén 5, 11 órán át sütött a nap. első-sorban a déli óráktól kezdve sokfelé keletkezett zápor, zivatar, néhány helyen jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte a 10-15 mm-t, de egy-egy erősebb zivatargócban 20-25, sőt kalocsán 88 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 20-24 máshol 25-31 fokig emelkedett. kedd hajnalra 13-18 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti, északkeleti országrészben gyengén, máshol erősen felhős volt az ég. elszórtan alakult ki zápor, nagykanizsáról zivatart jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős körzetekben 19-23, máshol 24-27 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23,4 fok volt, a százéves átlagnál 1,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő. többfelé zápor, zivatar, egy-két helyen jégeső. mérsékelt, időnként megéltéknél változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható leg-alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 22-26 fok között, keleten 30 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 226 cm, a víz hőmérséklete 21,4 fok.
/mti/

-.-
-23-

13.10/pg

ka 13 ¹⁰

bb 30. fiatalok a gorsiumi ásatásokon - újabb sírokat tártak fel

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

gorsiumban, hazánk legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén élénk a munka ezekben a napokban: a fejér megyei régészek irányításával fiatalok dolgoznak a feltárásokon. ndk-beli finn, szovjet, és magyar egyetemisták tevékenykednek az inter-studex elnevezésű nemzetközi diáktábor keretében. rajtuk kívül a fejér megyei muzeumegyesület ifjúsági tagozatának tagjai is részt vesznek a munkában. segítségükkel a középkori temetőben újabb száz sirt tártak fel a régészek. a sírok alól avarkori emékekre bukkantak.

megkezdődött a 2. katonai tábor északi kapujának feltárása is./mti/

-.-

bb 31. törlik a dohányt szabolcsban

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

hazánk legnagyobb dohánytermelő vidékén, a nyiregyházi dohányfermentáló körzetében, megkezdtek az idei termés betakarítását. egyelőre csak az aljeveleket szedik mind a virginia, mind a nagylevelű fajtáknál. ezeket mesterségesen szárítják saját üzemükben, vagy a fermentáló vállalat szárító telepein. a dohánylevelek begyűjtésére minden eddiginél nagyobb gondot fordítanak, mert a terméskilátások a vártnál kedvezőtlenebbül alakulnak. az aszály miatt egyes táblákon a kényszer érés jelei mutatkoznak.

a nyiregyházi dohányfermentáló vállalat körzetében egyébként az idei tavaszon a szerződöttnél 2.5 százalékkal nagyobb területet, 10 300 hektárt ültettek be a fontos ipari növényvel. /mti/

-.-

bb 33. budapestre érkezett az unesco főigazgatója

t/bc/s/zs/pg hgy

1976. július 27.

puja frigyes külügyminiszter meghívására kedden magyarországra érkezett amadou-mahtar m, bow, az unesco főigazgatója.

a ferihegyi repülőtéren puja frigyes, mód péter, a magyar ensz társaság elnöke, dr jóboru magda, a magyar unesco bizottság elnöke, dr. ujhelyi szilárd, a magyar népköztársaság állandó unesco képpviselője és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta a főigazgatót./mti/

-.-
-24-

13.25/pg

Hv 14.12

bb 32. magyar-koreai barátsági nap egerben

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

magyar-koreai barátsági napot rendeztek kedden egerben. az eseménysorozaton részt vett kim ze szuk a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és o szang kvon, a nagykövetség titkára. diplomaták találkoztak a város vezetőivel, eszmecserét folytattak a két nép közötti kapcsolatok fejlődéséről és megtekintették eger nevezetességeit.

délután a hámán kató uttörőházban kim ze szuk nagykövet megnyitotta a koreai grafikusok alkotásaiból rendezett kiállítást, majd az uttörőház színházterében bemutatták az iker-testvérek című színes szélesvásznú koreai játékfilmet./mti/

-.-

bb 34. harmincötezer látogató a szegedi centenáriumi vásáron

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

a szegedi ünnepi hetekre érkező vendégek többsége megtekinti a centenáriumi ipari vásárt is: kedd délig, mintegy harmincötezer látogatót vonzott a több mint háromszázhusz hazai és külföldi vállalat seregszemléje. élénk érdeklődést keltenek többek között a jármű-különlegességek: így a hódmezővásárhelyi gépgyártó vállalat kocsioriasai, amelyekkel a mezőgazdasági anyagmozgatást kívánják gépesíteni. az egyik pótkocsin - amely rakodóterét három méter magasra képes felemelni - számjegy hirdeti, hogy ez a vállalat által a mezőgazdaságnak készített ötvenezredik szállítóeszköz.

az ikarus újdonságai között szerepel a legnagyobb kényelemmel berendezett tanácskozóbusz, valamint luxus távolsági autóbusz. ez utóbbiban bár, hűtőszekrény, mosdó, ruhatár is található. utastere légkondicionált, a kényelmet egyéni olvasólámpák is szolgálják. ablakai zöld színű fényelnyelő anyagból készültek. a vállalat vezetői sajtótájékoztatón jelentették be, hogy az ötéves tervidőszakra tervezett hatvanezer autóbusz gyártását új gyáregység is segíti szegeden. a korábbi fémfeldolgozót vették át; ott készülnek már az autóbuszok ajtóí, tükrei, s jónéhány más felszerelése. /mti/

-.-
-25-

13.40/pg

Hv 14.12

bb 35. dobozsonka miskolcraól

vid/31/pg hgy

1976. július 27.

a csaknem egy éve üzemelő miskolci huskominátban megkezdődött a dobozsonka gyártása. az új terméket kétféle minőségben és tíz librás -mintegy 4.6 kiló -súlyban - szállítják miskolci üzemből naponta mintegy 40 mázsa késztermék kerül ki, s ennek jó részét exportra küldik./mti-

-.-

bb 28. „gyorsítják,, a dunavíz áramlását mohácsról pécsre - újabb vezeték a mecsekaljára

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

a pécs-mohács közötti dunai távvezeték belvárdgyulai szakasza mentén korszerű vízátemelő és gyorsító építést kezdtek meg annak érdekében, hogy a tizenhét esztendeje működő rendszer üzembiztosabb legyen és a napi vízhozam mintegy négyezer köbméterrel növekedjen.

1960 óta sokmillió köbméter víz érkezett már a dunai távvezetéken pécsre, s szinte természetes, hogy ennyi idő után megsokasodtak a gondok a vízszállításnál, gyakran kell tisztítani a 700 milliméter átmérőjű csövet, hogy a hozam ne csökkenjen. ugyanakkor vigyázni kell a korrózió támadta acéltorok falára, hogy az esetleges nyomástöbblet repedést ne okozzon. pécs ugyanis nem élhet meg a távvezeték szolgáltatása nélkül.

jelenleg az a helyzet, hogy a folyóból kiszivattyúzott vizet nagy erővel nyomják pécs féle, de mire a negyven kilométeres utat megteszi, már csak „ballagva,, érkezik a város határában lévő tározóig, tisztítómuig. az át-
emelő és gyorsító lényeges javulást ígér. a vizet két szakas-
ban emelik majd át, tehát utközben újabb lökést kap az áram-
ló víz, sebessége növekszik, az öreg acélfalat veszélyez-
tető nyomás viszont csökken. mohácson is átalakítják a
derítőművet, hogy fogadja és tisztítsa a többlet vizet.

/folyt. köv./
14.25/pg

-26-

1540

bb 28./ „gyorsítják,, a ...folyt/pg

a beruházás kapcsolódik a tervezett új pécs-mohácsi dunai távvezetékhez. ennek első, 22,5 kilométeres szakaszát üszög-
től versendíg fektetik le 1977-től. a több mint
félmilliárd forint értékű második dunai távvezeték várható-
an a vi. ötéves terv elején valósul meg./mti-

-.-

bb 36. próbaüzem az égetőkemencében - hatvan féle gyújtógyertya gyártására készül a bakony művek

vid/ká/pg hgy

1976. július 27.

megkezdték a próbaüzemeltetést a bakony művek új kerámia égető kemencéjében, s ezzel valamennyi feltételét megteremtették a korszerű gyújtógyertya gyártásnak. a személy és teherautókhoz, valamint a motorkerékpárokhoz elengedhetetlenül szükséges kellékek gyártását budapestről telepítették veszprémbe. a régi technológiát korszerűsítették, új gépekkel egészítették ki, s az égető kemence üzemelésével már megkezdhetik a sorozatgyártást. első lépésként a legkeresettebb autó és motorkerékpár gyújtógyertyákat gyártják, de fokozatosan felkészülnek a választék bővítésére is. saját apparátussal az ötödik ötéves terv végéig újabb típusokat fejlesztenek ki, s hatvan különböző gyújtógyertya gyártására rendezkednek be./mti/

-.-

bb 37. sajtótájékoztató a 32. plovdivi vásárról

t/sz/tm/sl/pg hgy

1976. július 27.

szeptember 3-10. között rendezik meg a 32. plovdivi nemzetközi vásárt - jelentette be kedden doncso genovszki bolgár kereskedelmi tanácsos a budapesti bolgár kultúra ban tartott sajtótájékoztatóján.

/folyt. köv./
14.30/pg

-27-

1540

bb 37./ sajtótájékoztató...folyt/pg

elmondta, hogy a vásár mintegy 160 000 négyzetméternyi fedett és nyitott kiállítási területén ezuttal is körülbelül 40 ország részvételére számítanak, akárcsak az elmúlt években. a vásárváros területe ez évre 15 000 négyzetméterrel gyarapodott, így több területet kaphatnak a külföldi kiállítók köztük a magyarok is. hazánkat 19 külkereskedelmi és iparvállalat képviseli a nagyszabású áruminta-bemutatón. a magyar vállalatok 1200 négyzetméternyi fedett, és 500 négyzetméternyi szabadtéri területen állítanak ki. plovdivban a megürt az ikarus-autóbuszokon kívül garázsipari berendezéseket is bemutat, s láthatók lesznek szinte az egész magyar ipar exportra szánt gépipari és fogyasztási-cikk termékei. az előzetes információk szerint három magyar termékkel neveztek be vásárdíjra, köztük a magyar-bolgár szakosítási és kooperációs megállapodás alapján a video-ton gyártott mini-tárcsás számítógéppel. a vásár rendező és a bolgár kiállítók nagy létszámú kereskedelmi szakemberekből és vállalati képviselőkből álló magyar delegáció is várnak szeptemberben plovdivba.

elmondta, hogy számos olyan új bolgár gyármányt mutatnak be, amelyek sorozatgyártását a jelenlegi VII. ötéves tervidőszakban kezdik meg. a kohászati és gépipari gyármányok tíz százaléka, a könnyűipari termékek 30 százaléka lesz újdonság. nagy kiállítási területet kapnak a raktár-gazdálkodás berendezései, így a nálunk is népszerű villamos és motoros-targoncák, a mozgó és elevátor-állványok. a könnyűipari kiállításon először mutatnak be óvodai butorokat. minden bizonnyal a legnépszerűbb bolgár vásári fogyasztási cikkek közé tartoznak majd a nátrium-üvegből készült újfajta háztartási edények. a bolgár vállalatok több mint 30 olyan árucikket, gépet is kiállítanak, amelyeket a kgst-integráció keretében szakosítva, vagy kooperációban gyártanak.

a bolgár kereskedelmi tanácsos egy kérdésre válaszolva arról is szólt, hogy a plovdivi vásár jelenlegi műszaki-technikai állapota és kiállítási területe még nem teszi lehetővé a szakosított vásárok kialakítását, mint ahogy az lipcsében, brnóban vagy budapesten van. ugyanakkor a következő években jelentősen fejlesztik a vásárvárost, új pavilonok is épülnek, egyelőre azonban nem gondolnak szakosított vásárok szervezésére./mti/

-.-
-28-

14.45/pg

1550

bb 38. használtak az esők

i/fj/be/sl/pg hgy

1976. július 27.

az elmúlt héten megkezdődött esős időjárás kedvező hatása máris lemérhető a földeken, erőre kaptak a kapásnövények - amint arról a mém-ben tájékoztatást adtak. a duna vonalán mérték a legegyszerűsebb csapadékot, 40-50 millimétert. de még sok helyen az országban töltötte fel a talaj viztartalmát a zápor, ugyanis a csapadéknak többnyire ezt a formáját észlelték a mezőgazdászok. egyes helyeken 100 millimétert tett ki az esőzés „hozama”, ezeken a részeken lényegében megszűnt az aszály és a kellő utánpótláshoz jutottak a növények a duna-tisza közén 20-30-40 milliméteres esők voltak, itt is aránylag kielégítő a helyzet, viszont a tiszától keletre már nem volt ennyire ajándékozó a természet, az esőzés 20-30 milliméternél megállt, de egyes helyeken 1-9 milliméteres csapadékot mértek. ezeken a részeken természetesen alig enyhült valamit - jóformán semmit - a szárazság, s újabb esőzésekre lenne szükség.

az esőzések miatt fékeződött az aratás üteme. a buza 70-72 százalékat vágták le, az állami gazdaságok már 90 százaléknál tartanak. öröm, hogy a buza minősége jó: a hektóliter-súly, amely a buza egyik fontos értékmérője, 78-82 között alakul, ami lényegesen jobb eredmény a tavalyinál. a tőkarmány aratása befejeződött, ezek a buzák értek be a legkorábban. hozzáálltak a zab aratásához, a termőterületeknek eddig 15 százalékan vonultak végig a kombájnok.

a gabonaipar eddig 1.9 millió tonnányi kenyér-gabonát vett át, ha hozzászámítják az egyéb gabonaféléket, úgy 2 millió tonna feletti mennyiséget mondhat már „magának”, az ipar. az átvevő üzemek jól dolgoznak, reklámáció nem fordult elő és a helyi ellenőrök tapasztalatai szintén kedvezőek. az ipar az elmúlt héten 900 ezer tonna gabonát vett át, ami rekorderedménynek számít.

/qfolyt. köv./
15.00/pg

-29-

1600

bb 38./használtak....folyt/pg

nagy szükség van másodvetésekre, miután az iparnak és a lakosságnak egyaránt további árura van szüksége a zavartalan ellátáshoz. egyelőre 38-40 ezer hektáron vetettek a termelők különféle növényeket, de arra lenne szükség, hogy legalább 100 ezer hektáron természetesen másodvetésű kultúrát. számításukat megtalálhatják, mert az esőzések javították a másodvetésű növények „helyzetén,„ ; meggyorsult a kelés és hamarosan erőre kapnak a fiatal növények. a konzervipar és a szövért egyaránt szorgalmazza a másodvetésű növények szerződés-kötését, a szövetheti kereskedelem idén 7 millió forint értékű vetőmagot ingyen adott a gazdaságoknak és a konzervipar 1 forinttal megemelte a másodvetéssel termesztett zöldbab felvásárlási árát. van elengedő vetőmag, a forgalmazó vállalat akár 120 ezer hektárra tud adni szaporító anyagot 48 órán belüli szállítással.

a jobb elosztás érdekében 14 tranzitraktárat töltöttek fel. a kistermelők 4 ezer üzletben juthatnak hozzá a vetőmaghoz. a vetőmag üzletekben szinte tavaszi a forgalom, igen nagy az érdeklődés./mti/

--

bb 39. kétszeresen hasznosított földek csongrádban - több mint háromezer hektárt vetettek be másodnövényekkel

vid/kz/ny hgy

1976 július 27

csongrád megyében a korábbi évek elsősorban a homokvidéken terjedt el a földek kétszeri hasznosítása: a korán learatott gabonátáblák bevetése rövidtenyészidejű növényekkel. az idén azonban a fekete, kötött talajokon is egyre több gazdaság követi ezt a gyakorlatot, mert az aszálykárok miatt szinte létfontosságúvá vált a burgonya-, a zöldség- és a takarmánytermesztés növelése. eddig több mint háromezer hektáron vetettek, illetve ültettek másodnövényeket. az esőzések után növekedett a munkakedv, fokozódott a másodvetések üteme. a termelőszövetkezeti gazdák most már bizakodhatnak benne, hogy életre kel a mag. ahol azonban lehetőség van rá, ott továbbra is öntöznek, mesterséges csapatékkal árasztják el az ültetvényeket, hogy gyorsabban fejlődjenek a növények./mti/

--

15.25/ny

-30-

16⁰⁵

bb 40. befejeződött a gabona betakarítása szolnok megyében

vid/kz/ny hgy

1976 július 27

kedden befejeződött a 129 ezer hektár buza betakarítása szolnok megyében és ezzel, az ország nagy gabonatermő táján véget ért az összes nyári érésű növények, a 150 ezer hektár gabonaféle, valamint az olajlen és a repce aratása, cséplése. amire még nem volt példa, a nagyüzemek tizenöt munkanap alatt hordták fedél alá a termést. a kánikulai forróságban, példamutató szervezéssel szinte éjjel-nappal dolgozó 1200 kombájn szöme nem tér pihenőre, hanem más munkagépekre vált át: a szalmaletakarításon, a tarlóhántáson és a másodvetésen dolgozik. eddig a szalma 65 százalékát húzták le a földekről és 80 ezer hektáron, a terület felén a tarlóhántással is végeztek. a rendkívül száraz földek állapotán némileg javított a napokban lehullott átlag 20-22 milliméter csapadék, így a másodvetés is meggyorsult. két-három nap alatt 2600 hektáron került földbe másodvetési takarmány magja./mti/

--

bb 41. sajtótájékoztató a békemozgalom időszaki feladatairól

t dg/tr/ny zs hgy

1976 július 27

néhány nap múlva világszerte megemlékeznek a helsinki biztonsági és együttműködési konferencia egyéves évfordulójáról. ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak kedden az országos béketanács székházában a magyar és a nemzetközi békemozgalom időszaki feladatairól. a tájékoztatón résztvett az országos béketanács meghívására hazánkban tartózkodó romesh chandra, a béke-világtanács főtitkára, valamint igor beljajev, a béke-világtanács szovjet titkára. sebestyén nándornénak, az országos béketanács főtitkárának megnyitóját dr. réczei lászló akadémikus, az országos béketanács alelnöke számolt be az új stockholmi felhívás magyarországi visszhangjáról.

utalt arra, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezlet sikeres befejezése európa történelmében és a világpolitika menetében is új korszakot nyitott. a helsinki záródokumentum a békés együttműködés olyan új alapjait vetette meg földrésziön, amelyhez hasonlóra eddig még nem volt példa. a béke-világtanács tavaly júniusban stockholmban kibocsátott felhívásáról elmondotta, hogy azt világszerte hatalmas aláíráskampány követte.

/folyt köv/
15.35/ny

-31-

16¹⁰

bb 41. / sajtótájékoztató....folyt/ny

- az enyhülés folyamat, és nem állapot - hangsúlyozta dr. réczei lászló. - a ii. stockholmi felhívás a fegyverkezési hajszára megfékezésére mozgósítja az emberiséget. a magyarországi akciónak új lendületet adott az országos béketanács áprilisi felhívása. az akció ténylegesen tömegméretűvé a béke és barátsági hónapban vált. gyűlések, megmozdulások ezerein, brigád-és munkaértekezleteken, ifjúsági demonstrációkon, népfrontrendezvényeken milliók tették hitet a béke, a népek szabadsága, a társadalmi haladás ügye mellett, a fegyverkezési hajszára megállítáért, a leszerelésért. az ipari nagyüzemek dolgozóinak eddig mintegy háromnegyede foglalt állást testületileg, vagy egyénileg a stockholmi felhívás mellett. a fegyverkezési hajszára elleni kiállásuk nem csupán deklarációkban, aláírásokban jut kifejezésre, hanem elsősorban helytállásukban a munka frontján. elmondhatjuk, hogy a stockholmi felhívást támogató politikai kampányunk nemcsak az egész emberiség érdekét szolgáló nemes ügyet segíti, hanem ösztönzője országépítő terveink végrehajtásának, a fejlett szocialista társadalom építésének is.

a továbbiakban részletesen szólt dr. réczei lászló a különböző szakszervezetek, nagyüzemek, mezőgazdasági, ipari és fegyverkezési szövetségek, a vi. kongresszusára készülő népfrontmozgalom, a fiatalok, a tudósok, a társadalmi szervezetek, az egyházak, népünk valamennyi rétegének egyöntetű állásfoglalásáról.

ezután romesh chandra tartott tájékoztatót.

- a helsinki szellem él és biztosíték arra, hogy az enyhülés a jövőben sem áll meg, hanem töretlenül folytatódik tovább - hangsúlyozta- mindenki számára megnyugtató tény, hogy a felhívás az elmúlt egy év során jelentős eredményekhez vezetett, rendkívül pozitív hatással volt a béke, a nemzetek szabadságának ügyére, a szociális haladásra, szerte a világon. ugyanakkor világosan kell látnunk: nagy erők munkálkodnak azon, hogy megöljék helsinki szellemét, hogy megállítsák az enyhülés folyamatát, s visszahozzák a feszültség légkörét. éppen ezért fokoznunk kell erőfeszítéseinket a békéért, a helsinki szellem érvényesítéséért.

- helsinki: cselekvési felhívás a világ népei számára. ha most, a ii. stockholmi felhívással kapcsolatos tömegmozgalom mérlegét megvonjuk, elmondhatjuk, hogy voltaképpen ez is helsinki eredménye. a béke-világtanács továbbra is azt tekinti fő feladatának, hogy hozzájáruljon az enyhülés visszafordíthatatlanná tételéhez. bizakodással folytatjuk munkánkat.

/folyt köv/
15.40/ny

-32-

16¹⁵₀

5bb 41. / sajtótájékoztató....2.folyt/ny

romesh chandra utalt a bék-világtanács közelmultban megjelent felhívására, amelynek alapján 1977 május 27.- június 1. között varsóban összeül a béke építőinek kongresszusa. mintegy a varsói tanácskozást készíti elő ez év szeptemberében a helsinki tanácskozás a leszerelésről, a fegyverkezési verseny megszüntetéséről. ugyancsak ez év októberében budapest lesz a színhelye a fejlődési világkonferenciának, decemberben pedig moszkvában összeül a békeerők fóruma. a különböző földrészekén gyűlések sorozatán vitatják meg a világ népeit foglalkoztató legfontosabb kérdéseket.

az újságírók kérdéseire romesh chandra elmondotta: a szocialista országok, a világ haladó erői angolának nyújtott támogatása nagyjelentőségű volt az egész délafrikai felszabadító mozgalom számára. mint mondta, személyesen meggyőződhetett erről a közelmultban a bvt küldöttsége. az imperialista erők azonban angolában nem nyugodtak bele a vereségbe, ezért a jelenlegi helyzetben változatlanul fontos az angolai nép legmesszebbmenőbb támogatása.

a sajtókonferencián végül igor beljajev a közel-keleti helyzetről adott áttekintést./mti/

-.-

bb 42. felhőszakadás pakson

vid/kz/ny hgy

1976 július 27

elemi erejű - másfél óra alatt 70-80 milliméteresre becsült- felhőszakadás zúdult hétfőn éjjel pakson. a környező dombokról a nagy vízgyűjtő terület két árokrendszerében rengeteg hordalékot sodort magával a dunában kivédhetetlenül lezuduló vízáradat. többek között elöntötte a gimnázium alagsorát, káznházát, földszintjét, tornatermét, a községbeli pincéket, utakat és áttereseket. öt rozoga ház összedőlt a cigánytelepen, 12 lakásból 42 személyt kedden az épülő atomerőmű lakótelepének új bérházában költöztettek.

a mentési és kárfelmérési munkák megkezdődtek. bár a duna töltésén haladó 6-os főközlekedési utat nem veszélyeztette a víz - és iszaplavina, átmenetileg lezárták az utat, mivel rajta keresztül szivattyúzzák az elöntött betonelemgyártelepről az esővizet a dunába. a közlekedés terelődőn folyik.

/folyt köv/
15.55/ny

-33-

16²⁰₀

bb 42./ felhőszakadás ...folyt/ny

az előtött pincékből főleg a tolna megyei talajerőgazdálkodási vállalat szippantójával kedden nagyrészt kiszivattyúzták az iszapos vizet. megfeszített erővel dolgozott az állami tűzoltóság, a vízügyi igazgatóság és a helyi költségvetési üzem részleges is, bár a süllyedésveszélyes talajszerkezet miatt fokozott óvatosságra van szükség a szivattyúzásban. a köjál is megkezdte a fertőtlenítést./mti/

--

bb 43. teherautó és autóbusz karambolja - három halott, 12 sérült

gk/ny zs hgy

1976 július 27

pest megyében cegléd határában kukucska károly 28 éves gépkocsivezető monori lakos pótkocsis tehergépkocsival áttért a bal oldalra és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő csehszlovák autóbuszal. a baleset következtében a tehergépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. az autóbusz utasai közül marie turinszka 41 éves nürnbergi lakos a mentőautóban, haná sesztakova 37 éves prágai lakos kórházba szállítás után meghalt.

az autóbusz 11 utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba. a tehergépkocsi árukísérője is nyolc napon belül gyógyuló sérüléssel került kórházba. a körülmények tisztázására vizsgálat indult./mti/

--

bb 44. enyhültek a vízellátási gondok budapesten

i don/ny zs hgy

1976 július 27

az elmúlt napokban lehullott mintegy 50 milliméter csapadék javulást hozott budapest vízellátásában. jelentősen emelkedett a duna vízszintje, s nőtt a kutak hozama. míg július 20-án 120, 21-én és 22-én 118 centimétert mértek, addig július 27-én, kedden a lánchidi mérce 2.30 métert mutatott. a főváros vízellátása jelenleg egyenletes, vízhiány nincs.

/folyt köv/
16.05/ny

-34-

1628

bb 44. / enyhültek...folyt/ny

a vízszint fokozatos emelkedésével egyidejűleg a főváros vízfogyasztása naponta 40-50 ezer köbméterrel csökkent, tájékoztatta hajdu györgy, a vízművek igazgatója az mti munkatársát. július 19-én, hétfőn például 950 ezer köbméter volt a vízfelhasználás, ami azután - a lehullott csapadék hatására - napról napra kevesebb lett. a múlt hét végén az igények kielégítéséhez már elegendő volt napi 800 ezer köbméter víz is. a főváros vízfogyasztása egyébként jelenleg sem éri el a 800 ezer köbmétert.

már a gépeknek és a berendezéseknek sem kell teljes gőzzel termelniük: közülük néhányat, az eddig legjobban igénybe vett telepeket, kiiktatták, a termelésből, ezek rendbehozatalán a vállalat brigádjai dolgoznak. a karbantartásokat úgy szervezik és végzik, hogy ha szükséges, a gépeket azonnal munkába tudják állítani. ha a duna vízszintje tartósan két méter fölött marad - amire megvan a remény, mert a vízjelző szolgálat a következő napokban három méter körüli vízállást jósol - és esetleg visszatér a kánikula, az igényeket akkor is ki tudják elégíteni./mti/

--

bb 45. szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba

tr/ny zs la

1976 július 27

az mszmp központi bizottságának meghívására kedden szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba n.a. petrovicsevnék, az szkp kb póttagjának, a központi bizottság pártszervezési osztálya vezetője első helyettesének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője fogadta. jelen volt b.d. sevikin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb 46. konecsni györgy kiállítása

t nm/fe/ny zs la

1976 július 27

kedden a magyar nemzeti galéria kupolaépületének földszinti termében megnyílt konecsni györgy kiállítása. az egy hónapig nyitvatartó bemutató, amelynek megnyitását d. fehér zsuzsa dr. művészettörténész mondott beszédet - a művész grafikáit, plakátjait, szobrait és festményeit sorakoztatja fel./mti/

16.20/ny

-35-

1645

bb.47. bogárdi jános akadémikus,

tr/zs/fé la

1976.julius 27.

a nemzetközi hidraulikai kutatási szövetség /iahr/ alelnöke a végrehajtó bizottság ülésére és az /iahr/ szimpóziumára kedden svédországba utazott./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

fé la

1976.julius 27.

a bb.38. sz. hír /használtak az esők/ harmadik bekezdését /,, a gabonaipar eddig ... rekorderedmények számít,,/

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

bb.48. puja frigyes és amadou-mahtar m, bow tárgyalása

puja frigyes külügyminiszter és amadou-mahtar m, bow, az unesco főigazgatója kedden tárgyalást folytatott a külügyminisztériumban.

a tárgyaláson részt vett mód péter, a magyar ensz-társaság elnöke, dr. kőmives imre, a külügyminisztérium csoportfőnöke, dr. jóboru magda, a magyar unesco bizottság elnöke, ujhelyi szilárd, a magyar népköztársaság állandó unesco képviselője, dr. maller sándor, a magyar unesco bizottság főtitkára, valamint k.g. lindström, az unesco nemzeti bizottságok osztályának munkatársa.

a tárgyaláson áttekintették a magyarország és az unesco közötti kapcsolatokat, azok további fejlesztésének lehetőségeit, és eszmecsereként folytatták az unesco ez évben sorra kerülő közgyűlésének feladatairól./mti/

18.03/ny

--
-36-

18⁴⁰

bb 49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1976 julius 27

- 28.,, gyorsítják,, a dunavíz áramlását mohácsról pécsre
29. mahart közlemény
- 30.gorsium
31. törlik a dohányt
32. magyar- koreai barátsági nap
33. budapestre érkezett az unesco főigazgatója
34. szegedi vásár
35. dobozsonka
36. próbaüzem az égetőkemencében
37. sajtótájé. a plovdivi vásárról
38. használtak az esők / a harmadik be., visszavonva! /
39. kétszeresen hasznosított földek csongrádban
40. gabonabetakarítás szolnok megyében
41. sajtótájé. a békemozgalom időszerű feladatairól
42. felhőszakadás pakson
43. teherautó és autóbusz karambolja
44. enyhültek a vízellátási gondok budapesten
45. szovjet pártmunkás küldöttség magyarországon
46. konecsni györgy kiállítása
47. bogárdi jános akadémikus svédországba utazott
48. puja frigyes és az unesco főigazgatójának tárgyalásai
49. hírjegyzék /mti/

--

bb 50. a peruii köztársaság

gk/ny zs la

1976 julius 27

nemzeti ünnepe alkalmából losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte francisco morales bermudez cerutti altábornagyot, a perui köztársaság elnökét./mti/

18.30/ny

--
-37-

18⁵⁰

bb.51. időjárásjelentés

be/fé la

1976. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. július 27-én kedden este:

ujabb zápor, zivatar

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, többfelé zápor, zivatar, egy-két helyen jégeső. Legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül./mti/

-.-

bb 52. halálos baleset

i ob/gk/ny la

1976 július 27

miskolc határában boér istván 46 éves budapesti fényképész személygépkocsijával szabálytalan előzés közben áttért az uttest bal oldalára és spisák bertalan 29 éves alsózsoltai segéd munkást, aki kerékpárjával szabályosan közlekedett, halálra gázolta. boér ellen eljárás indult./mti/

-.-

bb 53. puja frigyos vacsorát adott az unesco főigazgatójának tiszteletére

t bc/gk/ny la

1976 július 27.

puja frigyos külügyminiszter kedden vacsorát adott amadou-mahtar m, bow, az unesco főigazgatója tiszteletére a gellért szállóban.

a vacsorán részt vett dr. polinszky károly oktatási miniszter, dr. jóboru magda, a magyar unesco bizottság elnöke és a külügyminisztérium több vezető munkatársa is.

innen felhasználható 22 órától

a szivélyes hangulatu vacsorán puja frigyos és amadou-mahtar m, bow pohárköszöntőt mondott./mti/

20.35/ny

-.
-38-

2045
0

a szerkesztőségek figyelmébe !

la/gk/ny la

1976 július 27

a bb 30. számú hír / fiatalok a gorsiumi ásatásokon/
3. sorában ,,ndk-beli,, helyett ,, nsk-beli,, irandó /mti/

-.-

bb 54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny la

1976 július 27

50. losonczi pál távirata a perui nemzeti ünnep alkalmából
51. időjárásjelentés
52. halálos baleset
53. vacsora az unesco főigazgatójának tiszteletére
54. hírjegyzék /mti/

-.
-39-
v é g e .

20.45/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet.

-.
2100